

# “楼梯间一瞬间堆积了几十个人”

## 湖南湘乡私立中学发生踩踏事故8死26伤 教育局长被免职,校长被刑拘,死难学生将获最高赔偿

### 【亲历】

#### 我压着一个同学,有人压着我

在湘乡市人民医院,几间病房中收治着踩踏事件中受伤的学生。这些孩子大多鼻子里插着氧气管,在家长的陪伴下,在病床上静静地躺着。个别孩子至今未能从惨祸的惊悚中恢复平静,不愿意多说话,也睡不着觉。

正躺在病床上输液的初三学生小杰(化名)在经历这惊魂一刻后仍然心有余悸。他告诉记者,7日晚9时10分下晚自习后,他从四楼的教室走到三楼楼梯口时,发现好多同学挤成了一团。人流缓缓挤到二楼至一楼的楼梯间,拥挤变得更加厉害。突然,有七八个人摔倒在楼梯间的平台上。

小杰说,前面的学生摔倒后,后面的学生还以为前面有人在故意拦他们,于是拼命往前挤,小杰感到被人从背后猛然一推,便往前倒。危急时刻,他用右手撑在地上,头顶在一个靠在墙角的同学的脚上,身体下面还有一个同学,上面也有一个同学压着他。

记者看到,病床上浑身无力的小杰,脸上及眼圈周围布满出血点。医师告诉记者,这是明显的受猛烈挤压后毛细血管破裂引起的。

小杰停顿一会儿说,因为自己无法脱身,心里十分害怕。后来看见不停闪动的手电光,知道是老师来了,心想这下有救了。老师过来后,将他身上的学生拉开,他自己好不容易站起来,在楼梯口休息了一会儿,回到寝室,再后来,他感到浑身不舒服,就被老师送到了医院。

#### 一名女生滑倒,一层层的人压上来

相对小杰而言,不满12岁的初一学生小午(化名)就没有那么幸运了。小午的父亲孙文龙告诉记者,孩子被挤压昏迷后,被学校老师送到医院,经医院初步诊断,后脑出现骨裂,头皮有淤血。

发生事故的地点残留着一汪血迹。据事发时最早赶到现场的老师和踩踏中侥幸生还的学生们说,事故发生时,先是一名女生滑倒,后面如潮水般涌上来的人流,一层叠一层地压了上去。在面积只有3至5平方米的楼梯间,瞬间就堆积了几十人。压在下面的学生,因为严重地挤压、窒息,非死即伤。

事发现场,如今警方已经设置了警戒线,以备事故调查。

#### 两个学生淘气,并排拦住楼梯口

一位幸免于难、从人堆中爬出来的孩子说,7日晚9时10分下晚自习后,他从四楼的教室走到三楼楼梯口时,看见两个学生出于淘气,并排手拉手拦住楼梯口,不让上边的人下来。

“当时就有一部分同学挤在一起了。”这个孩子说,“不知谁喊了一声,要他们先让人过去,这两个学生松手了,我们就往二楼赶。”

“没想到,在二楼至一楼的楼梯间,这两个学生又故意重演,这时有人摔倒了,七八个人摔倒在楼梯间的平台上。”



12月7日21时许  
湘乡市私立育才中学  
晚自习下课之际,学生们在下楼梯的过程中,一学生跌倒,骤然引发拥挤

▶目前造成 8 人死亡  
26 人受伤  
另有 8 人在医院留观

### 育才中学

以湖南乃至一些县级中学的标准衡量,湘乡市私立学校育才中学堪称一流。这所占地120多亩的私立中学,气势不凡的五层教学楼顶覆盖着琉璃瓦屋顶,教学、生活、体育设施齐全。

### 出事教学楼

这座教学楼大体呈回字形结构,大楼四个方向都有楼梯通达一层,楼梯宽度约1.5米。发生这起事故的楼梯口,位于教学楼与学生宿舍最近的一处。事发当晚,天降大雨。

### 学校规定

晚上9时10分下晚自习,9时30分就必须熄灯就寝。孩子们为了躲雨、为了早点回寝室,都不约而同地选择了这个通道,一时间,人流高度密集。

### 【复课】

#### 上课前为死难的孩子默哀

在经历了7日夜的惨剧之后,湘乡育才中学3500多名学生,8日一大早又重新回到了教室里。这些孩子虽然年龄在11岁至14岁,但大家一大早就很听话地坐在教室中早自习,很少有人喧哗。

上课前,湘乡市教育、卫生部门以及校方已经忙碌了一夜,疲惫的教师们开了一个短会。听过事故最新情况和简单的心理辅导知识后,老师们匆匆喝了一口水,就赶到了各自的班级。

上课铃响后,育才中学各个班级恢复了上课。记者在几间教室看到,上课前,佩戴麦克风的老师们组织学生起立,为死难的孩子集体默哀,同时为受伤的同学能早日康复祈福。默哀和祈福过程中,一些孩子痛哭失声。

上课前,为死难的同学默哀。



### 【抢救】

#### 老师排成人链抱起成堆的孩子

在育才中学教初一的冯燕老师,是最早赶到事故现场的成年人之一。目睹楼梯上层叠叠压着的人,耳畔刺耳的呼救声,所有老师都惊呆了。有人喊:“快救人。”

老师们在楼梯上排成了一条“人链”,将成堆的孩子从最上层抱出来,一个接一个地接着传递下去。现场,有人将110、120、119电话打了个遍,20分钟内,救护车、消防车、警车等纷纷呼啸而至。

受伤的孩子很快被送往医院。一位参与现场救援的卫生部门干部说,压在最下层的孩子,有的救出来时已经停止了呼吸。

### 【追责】

#### 教育局接管学校日常管理

湘乡市有学生亲属称,这所学校52个班级,下晚自习后学生往往会选择从离宿舍最近的一个楼梯口下楼,如此密集的人流,从这并不宽敞的楼梯上通过,这本身是否存在隐患?

湘乡市委常委、宣传部部长周海球等负责人表示,对于事故本身,他们将对信息公开,绝不掩饰。对于事故的原因和责任,他们将一追到底,绝不姑息迁就。

8日晨,湘乡市作出决定,免除朱清华教育局党委副书记职务,按程序免除其教育局局长职务,并在查清事故的基础上,追究其他人员的责任。

湘乡市政府办公室和湘乡市委宣传部负责人告诉记者,为了对事故发生的原因展开调查,湘乡市公安局已经在第一时间对校长叶某采取刑事拘留措施。

学校的董事长李某正在赶回湘乡市的途中,学校其他董事也被要求随时接受调查。为了事故善后处置有经济保障,湘乡市决定冻结学校资产。湘乡市教育局已经接管了学校日常管理事务。

### 【原因】

#### 学生自控能力弱是直接原因

调查组初步认定,导致这次事故的主要原因有四个:一是学校只安排了一名现场看守人员进行安全巡查与现场管理,难以监控全部下楼学生;二是学生安全意识不强,自控能力弱,在楼梯间拥挤,是导致事故发生的直接原因;三是因下雨,大部分学生拥向与宿舍楼靠近的一号楼梯回宿舍,造成一号楼梯人流量增加,导致事故发生;四是学校没有开展过类似应急演练,也没有在楼梯间安装应急灯与警示标志。

### 【善后】

#### 坚持城乡一个补偿标准

罹难学生中,有7名男生,1名女生,分别来自附近城乡。湘乡市政府表示,在处理这一事件中,将用足、用够国家有关政策,并按照就高不就低原则,坚持城乡一个补偿标准。

文图均据新华社

医疗药品 郑州最大的医疗药品资讯互动平台; 24小时广告刊登热线:63399000 67655128 本栏目诚聘业务精英5名,有营销经验者优先录用。招聘电话 13014630746

## 前列腺、男女泌尿病选藏药

藏药卓玛丹 治: 前列腺炎(细菌性、无菌性)、前列腺增生(肥大)、淋菌及非淋菌性尿道炎、支原体、衣原体、附睾炎、阴道炎、宫颈炎、膀胱炎、盆腔炎、湿疣疱疹等症! 并能迅速解除患者的尿急、尿频、尿痛、尿道口红肿、流分泌物、排尿不畅、尿等待、淋漓不净、夜尿多、小便浑浊、阴囊潮湿、小腹坠痛、尿滞留、性功能减退、淋沥作痛、赤白带下、瘙痒异味、宫颈糜烂等!

## 生完孩子没奶怎么办?

为什么很多产妇奶水少? 气不足,血就不足! 奶水是由血液转化来的,血少奶就少! 气和血就好比是水泵和水,水能从水管流出,是因为水泵的压力。产妇对生孩子恐惧等原因,造成心理压力过大,气就不足! 分娩时消耗了大量的气力,失血又很多,造成人体气血的严重损失和不足。产妇产后血虚,奶水肯定就会少!

### 中国第一个催乳类功能食品

好妈咪的主要成分是天然植物提取物,是完全不同于传统食品的功能食品,绝对不是药物,当然也就没有毒副作用了。好妈咪就像蔬菜、水果一样安全,对大人和小孩的健康没有任何危害,和药物有本质的区别,产妇可以放心大胆服用,不要有任何顾虑! 服用好妈咪24小时胸部就会有肿胀感。

厂家郑重声明:如果服用好妈咪一盒仍没有明显效果,厂家保证退货退款,而且说到做到! 咨询电话:0371-60976265

地址:紫荆山百货大楼医药部 / 亚细亚北门医药部三区 市内免费送货 省内货到付款